Celoročné opakovanie z dejepisu – 7. ročník
Meno a priezvisko: ................................................. Dátum: .................... Hodnotenie: ........................

1. Veľké sťahovanie národov bolo: 

a) v 1. – 4. storočí

b) v 4. – 6. storočí

c) v 8. – 10. storočí

2. Pravlasť Slovanov bola medzi riekami: 

a) Dunaj a Rín

b) Tisa a Ipeľ

c) Visla a Dneper

3. Prvý kmeňový zväz Slovanov, ktorý založil franský kupec, sa nazýval: 

a) Samova ríša

b) Veľká Morava

c) Nitrianske kniežatstvo

4. Vytvor správne dvojice: 

Pribina         vytvoril Veľkú Moravu

Mojmír        pozval na VM Konštantína a Metoda

Rastislav      najvýznamnejší panovník V.Moravy 

Svätopluk    1. známe nitrianske knieža

5. Proglas je: 

a) písmo

b) najstaršia báseň

c) panovník

6. Veľká Morava existovala v rokoch: 

a) 833 – 907

b) 843 – 933

c) 863 – 943

7. Vyber správne poradie panovníkov Veľkej Moravy: 
a) Svätopluk, Rastislav, Mojmír I., Mojmír II. 

b) Mojmír I., Mojmír II., Svätopluk, Rastislav

c) Mojmír I., Rastislav, Svätopluk, Mojmír II. 

8. Kyjevské listy sú najstarším súvislým textom napísaním v: 

a) staroslovienčine

b) hlaholike

c) latinčine

9. Prvý kláštor na Slovensku vznikol: 

a) na Zobore pri Nitre

b) v Hronskom Beňadiku

c) v Levoči

10. Vyber správne tvrdenie o bitke pri rieke Lech: 

a) bola v roku 966

b) bojovali vojská Nemecka a V. Moravy

c) zvíťazili vojská nemeckého kráľa Ota I. 

11. Po smrti Gejzu nastúpil na Uhorský trón: 
a) Štefan

b) Belo

c) Ondrej

12. Kto a kedy vydal Zlatú bulu? 


a) Belo IV., 1222


b) Ondrej II., 1222


c) Ondrej II., 1333

13. Vyber správne poradie ich vlády: 
a) Ondrej II., Belo IV., Ladislav IV. Kumánsky,  Ondrej III. 

b) Ondrej III., Ondrej II., Belo IV., Ladislav IV. Kumánsky

c) Ladislav IV. Kumánsky, Belo IV., Ondrej III., Ondrej II. 

14. Kto bojoval v bitke pri rieke Slaná? 

a) Uhorské vojská s Tatármi

b) Tatári s Turkami

c) Uhorské vojská s Turkami

15. Čo sú privilégiá? Napíš názov aspoň dvoch, ktoré udeľoval Belo IV. 

......................................................................... .........................................................................

16. Ktorý panovník mal prívlastok Pán Váhu a Tatier? ...........................................................

17.  Nástupom Karola Róberta na trón začína vláda dynastie: 
a) Habsburgovcov

b) Arpádovcov

c) Anjouovcov

18. Ľudovít I., nástupca Karola Róberta, získal prezývku: 

a) Malý

b) Veľký

c) Stredný
19. Napíš názvy dvoch banských miest: 

............................................................................

20. V akom vzťahu bol Žigmund Luxemburský a Ľudovít I. Veľký? 

a) Žigmund bol otec Ľudovíta I. 

b) Ľudovít bol otec Žigmunda

c) Žigmund bol zať Ľudovíta I. 

21. Nenapraviteľný kacír, ktorý bol upálený, sa volal: 

a) Albrecht Habsburský

b) Ján Hus

c) Ladislav Pohrobok

22. Založil Čierny Pluk a Akademiu Istropolitana, sídlil v Budíne a mal prívlastok spravodlivý kráľ. O kom hovorím? 

a) Matej Korvín

b) Vladislav II. Jagelovský

c) Přemysl Otakar II. 

23. Čo je renesancia? 

....................................................................................................................................................................

24. Kto vynašiel kníhtlač? 

a) Thomas More

b) Johann Gutenberg

c) Niccolo Machiavelli

25. Autorom teórie heliocentrizmu je: 
a) Leonardo da Vinchi

b) Erazmus Rotterdamský

c) Mikuláš Koperník

26. Vytvor správne dvojice:
Bartolomeo Diaz             objavil cestu do Indie

Vasco de Gama               dobyl ríšu Aztékov

Krištof Kolumbus
       Mys dobrej nádeje

Fernando Magalaes          objavenie Ameriky

Hernán Cortés                  oboplávanie zemegule

27. Vyber nesprávne tvrdenie: 

a) Najznámejší kritik neporiadkov cirkvi bol Martin Luther. 

b) Zakladateľ rehole Jezuitov bol Ignác z Loyoly.

c) Zakladateľ rehole Jezuitov bol Denis Papin. 

28. Vysvetli, čo je to manufaktúra: 

......................................................................................................................................................................................................................................................

29. Neobmedzená vláda panovníka je: 

................................................................................

30. Ktorá udalosť znamenala symbolický začiatok novoveku? 

a) objavenie Ameriky

b) Bitka pri Moháči

c) založenie Trnavskej univerzity

31. Bratislava sa stala hlavným mestom Uhorska v roku: .................................

32. Vyber osobnosť, ktorá neorganizovala stavovské povstania: 

a) Štefan Bočkaj

b) Juraj Rákoci

c) Juraj Jánošík

33. Medzi Uhorskou šľachtou a Habsburgovcami bol uzavretý:
a) Satumársky mier

b) Vestfálsky mier

c) Karlovacký mier

34. Vytvor správne dvojice:
Mária Terézia         Tolerančný patent

Jozef II.                   reforma školstva

Karol VI.                 Veľká ozdoba Uhorska

Matej Bel                 pragmatická sankcia
